



有慈悲，則會做人；  
有智慧，則會做事。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

### 星雲禪話

## 不缺鹽醬

文/星雲大師

馬祖道一禪師有一位大弟子叫百丈懷海禪師，百丈懷海駐錫大雄山時，馬祖道一派侍者送了三個鹽醬給他。當百丈禪師收到三個鹽醬後，立刻鳴鐘擊鼓，集合大眾上堂說法。

他拿著拄杖子敲著醬缸對大眾說：「這是老師道一上人送來的鹽醬，你們若有人道得就不打破，若全體都不能道得就打破。」

一寺的學僧都面面相覷，不知如何回答。百丈懷海禪師見大眾無語，便用拄杖子把三個鹽醬都打破了。

侍者從大雄山回到道一禪師處，道一禪師問：「你把鹽醬送到了嗎？」侍者答說：「送到了。」

道一禪師問說：「懷海收到我的鹽醬以後，有什麼表示？」

侍者回答：「懷海禪師收到鹽醬後，就集合大眾上堂，因沒有人道得，就用拄杖子把醬缸打破了。」

馬祖道一聽後哈哈大笑，非常高興地讚美：「這小子不錯。」

後來馬祖道一帶了口信給懷海禪師，希望他不時將修行的近況寫信回來報告。

百丈禪師在回函上誠懇地報告：「老師，謝謝您的關心，自從醬缸打破以來，弟子從來不曾缺少過鹽醬。」

馬祖道一禪師聽了以後，非常滿意，特別再寫了八個字送給懷海禪師：「既不缺少，分些給人。」

後來馬祖道一禪師創建叢林，百丈懷海禪師就為叢林立了清規，從此中國叢林提供青年學者參學的禪風就綿延不絕了。

鹽醬是生活中不可缺少的食品，將鹽醬送一些給懷海禪師，意思就是要他照顧生活中的禪道，不可離開了生活而去盲修瞎練。懷海禪師打破了醬缸，意思是說有了禪道就什麼都有、什麼都不缺，已經不用老師煩心了。今日學道的青年學僧們，能否像懷海禪師一樣，獨立自主，青出於藍而勝於藍，發心度眾，弘揚佛法呢？



## 歡迎大眾線上預約參訪佛光山西來寺

新冠疫情尚未結束，佛光山西來寺為維護大眾公共安全，將持續以「線上預約參訪」，歡迎十方信眾上山禮佛，祝福大家平安吉祥！

佛光山西來寺  
※參訪者請事先以手機掃描QR code，線上完成預約登記；抵達山門時請出示預約電子票，並配合本寺各項防疫措施，謝謝您。

時間	活動名稱
8/8~15	孝親報恩梁皇法會 (線上視訊)
電視弘法：洛城18中文台 週一至週四(6:50pm)、週五(6:30pm)	

# 北美線上聯誼會 佛光人信仰傳承



【人間社記者林秀嫻紐澤西報導】國際佛光會2021年北美洲聯誼會6月6日於線上盛大舉行，北美27個佛光協會、近1200人相會空中，今年以「信仰與傳承」為題，邀請兩個三好家庭分享如何以信仰做為傳家寶，並針對網路弘法、教育推廣提升、T-earth環保植樹等議題進行深入討論，今年參與人數創下新高紀錄。

國際佛光會世界總會總會長心保和尚在開幕典禮上致詞表示，北美聯誼會帶動大家溝通、了解、學習，也是進步的機會。在佛光山開山星雲大師帶領、佛光人共同努力下，30年來把佛法傳遍全世界，值此創會30周年之際，更覺佛法的可貴，不論是三好、四給、五和、六度，都是自利利他的弘法利生事業，「我們要肯定自己、讓自己更有力量，將人間佛教的理念發揚光大」。

### 佛法走入社區 營造和諧

國際佛光會署理會長慈容法師叮嚀大眾遵守防疫規範，強調「和眾」的重要，「星雲大師常說眾即因緣和合，在生活中更要重視和眾，才能帶來幸福、平安，增長智慧」，要增加自己的能量，學習菩薩精神服務眾生，廣結善緣。

今年聯誼會由國際佛光會世界總會主辦，佛羅里達協會、邁阿密協會承辦。佛州

橘郡郡長Jerry Demings也透過錄影表達祝賀，「佛州光明寺和國際佛光會不但是多元信仰中心，也是社區多元文化、教育、社會服務，以及節慶活動的中心」，與橘郡創新、合作與包容精神相應，共同為社區營造和諧生活。

國際佛光會美東副秘書長永固法師表示，即使隔著螢幕，仍能感受到迪士尼及邁阿密海灘的快樂，「就如創會會長星雲大師所言，佛光會是一個很奇妙的地方，所有來到佛光山、認識佛光會的人，都感受到佛光人在參與會務的過程中，從學習、成長、服務、結緣中的歡喜」。國際佛光會美西副秘書長慧東法師指出，他感謝北美佛光人，過去一年在疫情籠罩的艱困中，仍做了許多慈善救濟工作，「這一切都將增長內心的慈悲與智慧」。

3個小時的議程中，有交流、學習、觀摩、報告、回顧與頒獎，以及分組討論與綜合報告。幕後口譯團隊提供同步英語、粵語翻譯，預錄影片皆提供中英雙語字幕，展現出佛光人落實本土化的用心。

### 三寶弟子典範 行解並重

國際佛光會世界總會秘書長覺培法師閉幕致詞指出，作為三寶弟子與佛教護法，佛光人要勤於閱讀、參加讀書會，對佛教與佛法都有深入了解，以服務來實踐菩薩行。

## 傑出亞裔 洛城佛光人獲殊榮

【人間社記者心望洛杉磯報導】為慶祝美國亞裔傳統月，加州第39區國會眾議員Young Kim於6月4日線上為選區內突出貢獻的亞裔人士頒獎，此次共16位傑出亞裔美國人獲殊榮；國際佛光會洛杉磯協會副督導長黃少芬代表佛光山西來寺、國際佛光會洛杉磯協會，洛杉磯協會監事張國興則代表第一代移民接受榮譽。

黃少芬表示，多年來西來寺、洛杉磯協會舉行寒冬送暖、捐贈疫情防護用品等諸多慈善活動，且於疫情中支援市政、醫院、消防、警察及社區民眾等，從中長養慈悲心菩薩願，為社會盡一分心力。

5月是美國亞裔傳統月，身為韓裔的國會眾議員Young Kim，為感謝美國亞裔對國家社會的貢獻，倡議表彰從事商業、教育和文化等方面的卓越貢獻者。因新冠疫情的爆發，社會上出現對族裔



加州第39區國會眾議員Young Kim (右) 為選區內突出貢獻的亞裔人士頒獎。

歧視及犯罪等問題，與會的獲獎人紛紛表示，將團結大家的力量，以積極正向的行動為亞裔社區發聲，與所有民眾一起邁向更和諧的未來。

## 佛法治理四維高中 感念黃英吉

【本報花蓮訊】花蓮縣私立四維高中董事長黃英吉6月1日清晨病逝家中，享壽86歲。黃英吉生前篤信佛法，師承佛光山開山星雲大師，擔任四維高中校長逾30年，治校期間推展三好教育，重視學生品格，獲評為優質高中。他晚年患有糖尿病等疾病，辭世消息傳出，讓師生相當不捨，校方表示會全力協助家屬辦理後事，等疫情趨緩後，再辦理相關紀念活動。

台大法律系畢業的黃英吉，畢生致力於教育，1972年獲得四維高中董事會聘請擔任校長，當時學生人數僅261人；後因落實星雲大師推行的三好理念，樹立良好校風，至今學生數以千計，成為東台灣最具規模的高中職校。直到2007年黃英吉才卸任校長一職，接任董事長。

這間校園有項維持近30多年的傳統——至佛光山畢業旅行，希望讓學子沉澱身心後，更有力量迎接未來；多年來，學校會舉辦「歲末圍爐感恩餐會」，讓清寒、失

親學子感受四維大家庭的溫情。黃英吉曾言，因自身篤信佛法，受到大師影響，期勉教職員將「學校當作道場」，以慈悲心歡喜付出，心甘情願善待有緣學子，並鼓勵受助學生端正品行成為社會棟樑，勿忘社會上許多曾經幫助過自己的人。

黃英吉與佛光山的甚深緣分要追溯到1980年代，他在佛光山普門中學校門口與星雲大師巧遇開始，當時大師開示四句話「不忘初心、不念舊惡、不請之友、不變隨緣」，讓黃英吉在辦學過程中，雖遇到許多困難挫折，也不忘辦學初心，方能堅持到現在。

黃英吉多年來護持佛光山不遺餘力，見證花蓮月光寺新建工程，2018年在月光寺動土典禮分享，「這是感動的一刻，月光寺這塊地，當年我陪大師親自來了6次」。黃英吉很感恩佛陀對他一生的庇護，在佛前發下來生願望：還能成為大師的弟子，今生如此，下輩子也依然如此。

國際佛光會2021年北美洲聯誼會於線上盛大舉行，近1200人相會空中。

圖/渥太華佛光協會提供



薩行，以參加法會、共修減少修道障礙，從聞法中增長智慧。期許大家繼續精進努力，實踐三好四給，同時感謝北美洲承辦2021全球佛學會考，讓全世界都動起來。

「感動是最美的世界。」佛州光明寺住持永翰法師分享一段影片，記載北美佛光人寫下的「人間佛教真善美」：700多個日子的籌備、90多場各組工作會議，20餘位線上優秀工作團隊，以及近1200人雲端共聚，造就27個佛光協會的集體創作。

出席盛會的有北美洲的世總理事、財務長、各主(副)任委員、檀講師、各協(分)會之督導、會長、幹部會員及輔導法師。

## 大火波及938戶 菲萬年寺物資援助

【人間社記者呂茂林馬尼拉報導】5月25日菲律賓馬尼拉Brgy 650 Railroad street, port area發生大火，導致938戶人家流離失所，佛光山萬年寺及國際佛光會菲律賓協會6月2日發動關懷災民、捐贈物資，讓受災戶獲得及時幫助。

Brgy Chairman社區主席Salik Arongo親手寫感謝函致謝：「非常感謝菲律賓佛光山慷慨解囊，在我們最需要幫忙的時候，馬上伸出援手。」

萬年寺監院覺林法師表示，在疫情之下，萬年寺總住持永光法師帶領僧信二眾，秉持佛光山開山星雲大師「無緣大慈，同體大悲」的精神，行菩薩道為社會盡一分心力，不間斷地關懷需要幫助的民眾，讓大眾有因緣與人間佛教相遇。

佛光山好苗子計畫成員Diane Rose Cabugawan表示，有幸參與菲律賓佛光山基金會的慈善公益活動，「這麼做不只是幫助別人，其實從中獲益最多的是自己」，她代表常住負責接洽聯絡工作，認為從中提升自己的溝通能力，以及社交技巧，希望自己小小的服務可以改善更多人的生活品質。

義工Jhay R Villegas提到，在疫情期間協助運送物資到臨時收留戶時，原本擔心進入人口密集處，防疫措施是否足夠，但「想到自己有因緣能助人，一切的恐懼就不再是困擾了」。

好苗子成員葛燕說，發心服務時，雖然有時會擔憂自己做得不夠好，但她都能在參與服務後，感覺自己又往前邁進一大步了，「做事只要奉行做好事、說好話、存好心就能歡喜結緣，一旦我們能夠幫助他人，就會感到充實和希望」。